

全国龙舟、独竹漂比赛在贵州镇远开赛

新华社贵阳7月12日电(记者罗羽)12日,2023年民体杯全国龙舟、独竹漂比赛在贵州省黔东南苗族侗族自治州镇远古城拉开帷幕,来自全国的353名运动员将进行为期两天的水上竞技。

上午8时,镇远古城区人头攒动、热闹非凡,花灯戏、“三月三”、板凳舞、踩鼓舞……具有当地文化特色的22个方阵鱼贯而至,各方阵队伍通过“山水福地·千年镇远”“商贾文化”“民族民间文化”等篇章全方位展现镇远深厚的历史文化、古商文化及绚烂的民族民间文化,特别是100名壮汉共抬3000斤大龙头游行的画面,很是震撼。行进中,各方阵队员与现场群众互动,全民沉浸在欢乐的民俗文化盛宴中。

国家民族事务委员会文化宣传司副司长张剑辉宣布赛事开幕。现场还进行了精彩的民族文艺展演、无人机彩烟、水上飞人表演。

开幕仪式结束后,11支龙舟队和7支独竹漂代表队共353名运动员,同场竞技,踏浪飞奔。全国龙舟比赛设有直道竞速500米、200米竞赛项目,独竹漂比赛设置200米、100米竞赛项目。

赛事期间还将举办镇远古城第三届“漓水音乐节”,镇远县非遗活态展演,蹴球、押加、高脚传统民族体育展示体验,“镇有心意”农特产品展销会及贵州青酒品鉴展销会,河灯祈福,龙文化非遗蜡染体验等文娱活动。

杭州海关开设“亚运专窗”保障亚运物资高效通关

新华社杭州7月12日电(记者殷晓圣)杭州海关12日在杭州空港口岸及所属钱江海关设立“亚运专窗”,保障杭州亚运会各类进出口物资高效顺畅通关。

杭州海关综合业务处副处长徐超说,根据海关总署日前发布的《杭州2022年亚运会和亚残运会海关通关须知》,为了便利杭州亚运会物资高效进出境,保障赛会顺利进行,杭州海关在杭州空港口岸及毗邻杭州亚运会物流中心的钱江海关通关现场设立了两个“亚运专窗”。

杭州海关介绍,杭州空港位于杭州萧山国际机场,是浙江省最大的出入境航空口岸,也是杭州亚运会物资主要的出入境空港。

“涉杭州亚运会物资无论从全国哪个口岸进出境,无论通过空运、海运或者陆路运输进出口的,都可通过‘亚运专窗’办理一体化通关手续。”徐超说,根据杭州亚运会各类进口物资的需求,杭州海关还将提供税款统一担保、ATA单证册快速核销等通关便利,为有关物资进口提供最优的通关体验。

据悉,作为主要服务保障杭州亚运会的海关,杭州海关开辟了“一站式”服务通道,还建立了“专班保障、专家指导、专窗服务”的通关团队,提供7×24小时全天候通关服务。

徐超表示,杭州海关已与杭州亚组委、航空、物流公司等建立联系合作机制,提前获取杭州亚运会物资通关需求,根据物资类型特点定制通关专用方案、指引和应急预案,确保杭州亚运会物资通关“零滞留、零延误”。

成都大运会中国大学生体育代表团成立

新华社长春7月12日电(记者李典、郑直)12日,成都第31届世界大学生夏季运动会(以下简称成都大运会)中国大学生体育代表团(以下简称中国代表团)成立大会在吉林省长春市召开。



7月12日,运动员代表曹茂园(右)在成立大会上宣誓。新华社记者 颜麟蕴 摄

当日的代表团成立大会以线上线下相结合的方式举行。来自成都体育学院的曹茂园和来自北京工业大学的张雨涵分别代表运动员和教练员宣誓。

本次中国代表团由700余人组成,其中来自全国25个省(区、市)百余所高校的411名运动员将参加成都大运会全部18个大项的角逐,实现了“满项报名”的目标。

代表团运动员平均年龄22.9岁,其中男运动员206人,女运动员205人。387人是首次参加世界大学生夏季运动会,24人曾参加过往届大运会,344人首次代表国家参加世界综合性运动会。

成都大运会两度推迟,为最大限度降低疫情对学生运动员参赛的影响,国际大体联拓宽了运动员参赛资格。参赛年龄由原先的“18至25周岁”调整为“18至27周岁”,由原先的“仅限在校和毕业不超过1年的大学生参加”调整为“允许在校和

2020、2021、2022三年内毕业的大学生参加”。

据介绍,为做好中国代表团组团参赛及备战工作,中国大学生体育协会按照“一项一策”的思路,通过选拔赛等方式与国家体育总局共同选派了符合成都大运会参赛资格的运动员参赛。先后组织了游泳、跆拳道、武术、赛艇、柔道、羽毛球、乒乓球、网球、射箭(复合弓)、艺术体操、击剑等11个项目的选拔赛,共有来自279所高校的1753人参赛,总比赛场次达1739场。

教育部副部长、中国代表团团长王嘉毅表示,中国代表团立足主场作战,要抓住最后的备战关键期,刻苦训练,科学施训。要展现风貌,以积极进取、热情友好、文明礼貌的体育道德和文明素养,传播中国文化,展现大国风范,当好人文交流使者。以优异的运动成绩和精神文明,为祖国争光、为民族争气、为人生添彩。

西藏举办登山向导节并发布喜马拉雅登山向导标准化体系

新华社拉萨7月12日电(记者曹槟、晋美多吉)纪念人类登顶珠峰70周年暨第七届中国西藏登山向导节12日在西藏拉萨举行,西藏登山向导协会发布了喜马拉雅登山向导标准化体系。

西藏自治区登山协会、登山向导协会主席次仁桑珠就“喜马拉雅登山向导的标准化建设与规范化管理”进行了汇报,介绍了职业登山向导培养申请流程和培养体系、考核体系和认证体系,喜马拉雅山脉的向导工作得到进一步规范。

1999年,西藏拉萨喜马拉雅登山向导学校(时为西藏登山学校,以下简称“向导学校”)成立。2001年,西藏圣山登山探险服务有限公司注册成立,与学校开启了校企合作模式,学校毕业生可进入公司,在商业登山活动中担任向导。2017年10月,西藏登山向导协会成立。

据统计,24年来向导学校共毕业学员280人,其中登顶珠峰的向导达到523人次,登顶珠峰15次以上的向导有5名。

登山向导是经过专业训练、具有丰富山峰经验的登山者,负责在商业登山团队中带领其他登山者进行攀登。一般而言,除攀岩、攀冰等登山所需具备的基本技术外,一名登山向导还需掌握高山急救、外语、山峰历史与文化等综合知识和技能。此外,登山向导还负责登山季期间的救援、环保等工作。

同时,在登山向导的技术和安全指导下,普通登山者能相对安全地走近甚至登顶雪山。据介绍,迄今已有189名登山爱好者在圣山公司登山向导的助力下登顶珠峰。

国象女子世界冠军赛:雷挺婕领先结束上半程比赛

新华社上海7月12日电 2023年国际棋联女子世界锦标赛对抗赛(女子世界冠军赛)12日在上海棋院进行第六轮也即上半程最后一轮比赛,卫冕冠军居文君执白弈和挑战者雷挺婕,后者凭借第五轮的胜局在半场结束时以3.5:2.5暂时领先。

本次对抗赛的胜利者将获得代表国际象棋女子个人最高荣誉的头衔——女子个人世界冠军。这是第四次出现由两位中国棋手角逐棋后头衔的情况。居文君在三年内三度加冕世界棋后,若此次卫冕成功将达成四连冠,成为谢军、侯逸凡之后第三位四夺世界棋后的中国女棋手。雷挺婕若获胜,将成为国象历史上第18位女子世界冠军与第七位登上棋后宝座的国象女棋手。二人在开赛后一路弈和,直至第五轮雷挺婕获胜。

第六轮双方再次进入后翼弃兵开局,两人行棋如飞,迅速兑掉皇后。居文君拥有双象一马,雷挺婕拥有

双马一象,不过前者频频长考,一度在钟面时间上大为落后。双方随后又进行一系列子力兑换,在第48回合形成单马残局后握手言和,比赛耗时仅3个小时左右。

赛后的新闻发布会上,雷挺婕表示这是自己第一次参加世界冠军赛,感受更多的是期待而非紧张。前半程更关注棋的内容,感觉自己学到了很多就足够了。

“虽然现在比分领先,但我更愿意把比分视为3:3,甚至想成我落后,因为这样我会感觉更舒服一些,不会有什么压力。虽然赢下比赛是我的初衷,但我更关注比赛内容。后半程,估计会更精彩,我很期待,希望能学到更多东西。”她说。

比赛后半程将移师雷挺婕的主场重庆,于15日至22日进行,12盘慢棋双方先得6.5分者获胜,若打平则进入快棋加赛。本次比赛的总奖金为50万欧元(约合397.5万元人民币),胜者将获得60%的奖金,若加赛获胜则获得55%的奖金。